

## 照顧看護者

安娜學習護理專業，目前在羅馬生物醫學大學醫院臨床部工作：「在某種程度上，我的『病人』現在包括與我一起工作的醫生、護士和行政人員。」

2025年1月27日

「感謝我在校園園區遇到的人，讓我看到主業團的精神變得栩栩如生，讓我更加接近天主，並理解了我的使命。」

安娜是一位在科利阿尼內社區長大的羅馬人，在生物醫學大學醫院的臨床部門工作。「我從母親那裡得知生物醫學園區，」安娜回憶道。「她告訴我她們於1998-99年舉辦的護理開放日。我認識了一位剛畢業的護士，她現在已在國外當志工了。她令我很著迷護理工作。我一直想以非常實際的方式照顧人們，這就是我決定成為護士的原因。」

「當我還小的時候，我是一名童子軍，而且在航海團體中特別活躍。我一直對山嶽充滿熱情。在大學第一年，當我開始在醫院實習時，我離開了童子軍，但通過參加由同事領導的俱樂部繼續接受培育。」

## 培育和承諾

「即使在高中，我也在尋找自己的道路。從我在童子軍的時候起，我內心深處就感覺到天主對我有一些要求，但我不知道是什麼。在工作中，我發現了基督教和精神的培育，這是我

以前從未接受過的，也找到了在我的日常生活中活出福音的激進召喚。」

「以前我不認為自己有主業團的召喚，」安娜回憶道。「當時我想要去非洲的某個偏遠國家完成使命。但在很短的時間內，我發現了主業團大家庭的美好，並明白了我在教會中的位置，是我感到賓至如歸的地方。然後，我在羅馬附近的根紮諾參加了一個為期三天的心靈避靜，意識到天主正在召喚我，使我在主業團中感受到一種美麗、獨特的愛。幾週後，在2001年聖母無染原罪九日敬禮結束時，我請求成為一名獨身associate成員。」

## 照顧看護者

如今，安娜是醫院的品質主管和護理科學研究人員。她說：「一方面，我有機會透過講座、論文專案或指導與學生們在一起，使我非常有成就感。另一方面，我在醫院的不同區域工作，這讓我與很多人保持聯繫。

當我懷念與病人互動的機會時，我提醒自己，我仍在為了他們的護理品質把關，在某種程度上，我的『病人』現在包括了與我一起工作的醫生、護士和行政人員。」

安娜的部分工作是與醫院工作人員合作，促進持續的品質改進，並傾聽和回應求助或有關進展情況的反饋：

「我花時間傾聽，這樣我就可以照顧那些關心他人的人，並幫助學生解決他們的問題，包括病人照護方面的挑戰、實習期間的意外事件、或通過考試的困難。有時，我希望能為我的同事、病人以及接受我們醫院照顧的人做更多的事情。在那些時候，對我有較大幫助的是：記住自己所做的每一件事後都有人，病人、學生，我可以把我的工作，無論是什麼，變成每個個人、每件事祈禱，而剩下的就交託給天主。」

**無需太多言語就能傳遞愛**

安娜熱衷於國際合作，並且是校園生物倫理中心的成員。她是教護理學課程的生物倫理學老師：「不久前，我做了一個關於預防安樂死的講座。講座結束後，有幾位學生向我透露，他們最近失去了母親或父親，或是有親人生病了。透過與學生以及其他教授的對話，我們產生了為已故或患病的親人慶祝彌撒的想法。在那次彌撒中，神父宣讀了每位學生的祈禱意向。學生非常高興，這是用一種美好的方式，讓他們體驗到我們在這裡為他們服務並關心他們。」

「我感謝校園的原因之一是多年來，也提供了我許多機會，讓我照顧所愛的人：主業團的家人、我的父母、兄弟姐妹、親戚和朋友。即使在疫情期間，我也能實踐我們父親所說的話：『我們將永遠不遺餘力地幫助生病的兄弟們。如果有必要，我們會為他們偷一小塊天堂……』」

「我相信我們與天主的結合可以非常簡單、非常真實，這對其他一切都是至關重要的。祈禱就是一切。無論遇到什麼困難，無論在什麼情況下，都要尋求協助。無論何種喜樂，無論情況如何，都要表達感謝。我試著透過我的生活、工作、友誼和情感來傳達天主的大愛，無需太多言語，當時間似乎很短時，記住即使是最小的舉動帶著微笑，我們都可以成為和平與喜樂的播種者。我認為這是使徒工作的第一步，也是關懷的第一步，可以在任何情況之下以任何方式進行。」

---